

O NAPOVEDIH IN PLAČEVANJU DOHODNINE

Vodja izpostave za javne prihodke v občini Moste-Polje je gospod Marko Ilič. Kot prvi človek davčne uprave je vsekakor najpristojnejši za pojasnila in vprašanja, ki se morebiti še pojavljajo ob davčnih napovedih in odmerah dohodnine. Vsekakor pa je najrazličnejših dvomov in vprašanj iz leta v leto manj. Davčna zakonodaja se je spremenila že pred leti in nova zakonodaja za to področje je začela veljati 1. 1. 1991. Osnovni zakon, ki ureja obdavčevanje fizičnih oseb, je zakon o dohodnini, ki je začel veljati lani, saj smo predlani vse davke plačevali le akontativno, nakar je bil opravljen poračun. Vsi, ki prejeto kakršne koli dohodke pa bodo morali svoje prihodke napovedati do 31. marca letos. Vsak izplačevalec najrazličnejših vrst prejemkov pa mora najpozneje do začetka marca zavezanec sporočiti, kolikšna je bila njihova bruto plača, koliko so znašali prispevki za socialno varstvo in zdravstveno zavarovanje in prispevki, izločeni po posebnih predpisih ter akontacije med letom plačanega davka. To bo namreč osnova za izpolnitev obrazca, ki je na voljo v knjigarnah Državne in Cankarjeve založbe, na njem pa je tudi navodilo, kako izpolniti davčno napoved.

● **Gospod direktor, koliko davčnih zavezancev je v naši občini?**

V naši občini je okoli 53 tisoč davčnih zavezancev, ki so oddali napovedi za odmero dohodnine v letu 1991. To so morali oddati do konca marca lani. Večina teh je zdaj že prejela odločbo o odmeri, znesek, ki so ga morali plačati, pa v povprečju znaša okoli 3.800 tolarjev. V precejšnjih primerih smo davčnim zavezancem denar tudi vračali, v povprečju 3.400 tolarjev. Vračila smo že realizirali, medtem ko rok plačil še ni pretekel vsem, ker je bil dodatno podaljšan iz 30 na 60 dni.

● **Bi lahko spregovorili o najvišjih in najnižjih zneskih?**

Teh podatkov še nimamo, ker še nismo končali odmer in praktično v naših registrih podatke še obdelujemo in popravljamo. Programi, ki bi omogočali pridobiti te podatke obstajajo, zato bomo najverjetneje pripravili analizo zbranih podatkov. Podatki pa bodo splošni, saj gre za osebne podatke, ki jih za posameznike ne bomo objavljali.

● **Dejali ste, da šele zdaj pripravljate končne podatke za lansko leto. Zakaj vam gre delo tako počasi od rok?**

jemo naprej. Šestdeset odstotkov tega ostane republiko, 16% gre mestu, 24% pa se vrne občini.

Pri vsem tem se moramo zavedati, da odmera dohodnine pomeni, da se enkrat letno in dokončno odmeri davčna obveznost občanov za celo leto in to, kar mi zdaj pobiramo, je le razlika med tistim, kar je bilo vplačano med letom kot akontacija in samo davčno odmero. Potemtakem bo razlika znašala predvidoma okrog 50 milijonov tolarjev. Po drugi strani pa dohodnina pomeni enakost vseh davkoplačevalcev. Kdor je zaslužil enak znesek v enem letu, plača enak davek. Razlika pa je v doplačilu ali preplačilu, vendar je odvisna od vplačil med letom. V osnovi to pomeni, da vsak, ki ima enake dohodke, ne glede na to, ali gre za najemnine, plače... torej ne glede na vire, plača enak davek.

● **Imamo pri nas visoke davke?**

To je stvar politike. Eno od načel pa je, da se za enake dohodke plača enak davek.

● **Kdaj zadnji rok za plačilo dohodnine?**

Rok plačila je 30 dni od prejema odločbe za dohodnino za leto 1992, vlada pa je sprejela še dodatni sklep,

lavci, zasebni razvijalci, vsi, ki se ukvarjajo z domačo obrtjo, le da se njim avtomatsko upoštevajo 40 odstotni stroški. Osnova se jim zniža za normirane stroške, v osnovi za dohodnino pa se upošteva dobiček, že zmanjšan za normirane stroške. Ker zdaj davek



Marko Ilič

oz. dohodnina nima več proporcionalne, ampak progresivno lestvico, se ob samem izplačilu ne ve natančno, kakšna je obdavčitev, kajti višji dohodki so bolj obdavčeni. Moramo se zavedati da je dohodnina edini davek

in zdaj se bo ugotovilo, kolikšen znesek bo treba obdavčiti. Če bo razlika pozitivna, bodo davčnim zavezancem denar vrnil, normalno pa pride do manjše razlike, ki jo bo treba plačati.

● **Pri napovedih za odmero dohodnine, lahko vsak zavezanec uveljavlja določene olajšave. Kakšne olajšave pridejo v poštev?**

Ob olajšavah za vzdrževanje družinskih članov, otrok, zakoncev, ki nimajo lastnih prihodkov, lahko znižamo osnovo do višine 10-ih odstotkov. Te olajšave bodo deležni tisti, ki so vložili denar v nakup delnic in obveznic, za deleže v zadrugah, za vzdrževanje ali nakup stanovanj, 80 odstotkov najemnine, pri nakupu knjig oz. učnih pripomočkov, računalnika, članarine in dodatno zdravstveno zavarovanje. Skupni znesek pa ne more preseči 10 odstotkov osnove za dohodnino. Osnova za dohodnino je bruto prejemek, zmanjšan za plačane prispevke za socialno varnost.

Pri sami napovedi ne bo potrebno predložiti vseh računov, za katere bodo posamezniki zahtevali olajšavo, vendar jih je treba hraniti za more-

bitno kontrolo. Obvezno pa bodo morali predložiti vrednostne papirje. Žal na konkretnem primeru ne moremo ponazoriti višine davka. Še zmeraj ni podatka za povprečni osebni dohodek za lanski december, ta znesek pa je osnova za določitev lestvice za dohodnino, drugi problem pa je, da je dohodnina davek, ki se razlikuje od posameznika do posameznika. Že med letom so posamezniki plačevali različne akontacije, kdor je uveljavljal olajšavo za enega otroka, se mu je osnova že med letom zmanjšala za 8 odstotkov povprečne bruto plače, pri dveh otrocih za 18 odstotkov, tako da splošno ne moremo izračunati merodajnega zneska za vse zavezanec.

Invalidu s stoodstotno telesno okvaro se davek zniža za povprečni osebni dohodek, zaposlenih v Sloveniji, (če mu je bila priznana pravica do tuje nege in pomoči). Poleg tega se zavezanec po dopolnjenem petinšestdesetem letu starosti prizna tudi 8-odstotna olajšava od povprečnega osebne dohodka, zaposlenega v republici Sloveniji. Poleg teh olajšav, po sedmem členu zakona, se priznajo tudi olajšave za vzdrževane družinske člane, in sicer za enega – 8 odstotkov povprečne plače zaposlenih, za vsakega naslednjega pa za dva odstotka več.

MILAN SKLEDAR

UNICHEM V KORAK S SVETOM

● **MLADI PODJETNEŽI, KI SI Z ODGOVORNIMI FUNKCIJAMI NABEREJO ŽE DOVOLJ IZKUŠENJ V RAZLIČNIH PROIZVODNIH FIRMAH, POLEG TEGA PA PREMEREJO TUDI DOVOLJ SAMOINICIATIVNOSTI, VOLJE IN ZNANJA, SE PONAVALI ODLOČAJO ZA SAMOSTOJNO POT.**

Med zagrizenimi podjetniki, ki vedo, kaj zmorejo in kaj hočejo, je zagotovo tudi direktor Unichema, g. Mile Radivojevič. Unichem, podjetje za proizvodnjo kemičnih izdelkov, ki ga je ustanovil s tesnimi sodelavci, je bilo pred tremi leti in pol med prvimi zasebnimi proizvodnimi firmami.

V Unichemu so se odločili za proizvodnjo t. i. ljubiteljskega programa in program za dezinfekcijo ter vrtničkarje.

Po prvem letu delovanja so organizirali še Unichem ZOO. V okviru te večje podjetja se ukvarjajo s higieno in prehrano hišnih ljubljencev.

Da ne bi ostali le na (banalni) proizvodni ravni, so si omislili višjo obliko sodelovanja GRUNT. Bistvo tega programa je veleprodaja lastnih in drugih programov, ki jih uporabljajo vrtničkarji.

● **26 IZDELKOV TUDI ZA MANJŠE PORABNIKE**

V Unichemu že od vsega začetka želijo ustreči manjšim porabnikom. To dokazuje tudi osnovna enota njihovih izdelkov, ki ni hektar, ampak ar.

Precej časa so v povezavi z najrazličnejšimi kmetijskimi strokovnjaki – tudi strokovnjaki Kmetijskega inštituta Slovenije, Kmetijskega zavoda itd. Tako so na področju prehrane rastlin pripravili novost, ki je znana pod imenom BIOGRENA. Porabniki, ki jim ni malo mar, kaj bo z z-

meljsko rušo, se je bodo zagotovo razveselili, saj Biogrena aktivira in revitalizira mikro-življenje v zemlji ter izboljšuje strukturo tal.

Prve poskuse so opravili na krompirju, razširili pa jih bodo še na druge kulture.

Podjetniki, ki se zavedajo, da lahko tudi sami pričakujejo boljše poslovne rezultate, če bodo s svojimi izdelki vzbudili zanimanje pri najširšem krogu ljudi, svoje izkušnje in znanje prenašajo tudi na druge. V ta namen po različnih krajih prirejajo strokovna predavanja, ki za zdaj najbolj pritegujejo vrtničkarje. Med prenašanjem znanja si prizadevajo, da bi spremenili oziroma izkoreninili zastarelo miselnost, hkrati pa v ljudeh vzbudili takšen način pridelovanja oziroma varstva rastlin, ki bi na gospodarsko in ekološko sprejemljiv način rešil problem končnih odpadkov.

● **VARSTVO RASTLIN**

Le kako ostati čim manj škodljiv okolju in čim učinkovitejši pri zatiranju škodljivcev? Pri Unichemu ta problem rešujejo z mehanskimi načini zatiranja insektov z lepljivimi ploščami oziroma trakovi. Za posamezne vrste škodljivcev so v uporabi plošče različnih barv, od rumenih, belih do modrih. Tovrstni način zatiranja škodljivcev je nadvse primeren v rastlinjakih in sadovnjakih.

V Unichemu nameravajo svojo dejavnost širiti v skladu z zanimanjem kupcev za njihove izdelke in za zdaj jim lepo uspeva. Odprti so za različne pobude, za različne profile strokovnjakov, svojega delovanja pa ne omejujejo le na Slovenijo, ampak so osvojili tudi tuja tržišča. Na proizvodnem področju sodelujejo z znanimi ameriški, italijanskimi, avstrijskimi in angleškimi firmami. Menijo pa, da jim veliko težav povzroča splošna neukrotivost pri nas. Zato morajo velikokrat trgovati zgolj v »naturalijah«, torej v okvirih medsebojne blagovne menjave. Upajmo, da se bodo časi spremenili in da bodo za podjetne nastopili še podjetnejši časi.

MILAN SKLEDAR

Na podlagi 77. člena zakona o dohodnini (Uradni list Republike Slovenije, št. 48/90 in 34/91) izdaja Ministrstvo za finance – Republiška uprava za javne prihodke

POZIV

k vložiti napovedi za odmero dohodnine, davka od dohodkov iz dejavnosti in davka od dohodkov iz premoženja za leto 1992

DO 28. FEBRUARJA 1993 MORAJO NAPOVED VLOŽITI:

1. Zavezanec za davek od dohodkov iz dejavnosti o dohodkih, doseženih v letu 1992;
2. Zavezanec za davek od dohodkov iz premoženja o dohodkih, doseženih z oddajanjem premoženja v najem v letu 1992, ki po pogodbi traja najmanj eno leto;

DO 31. MARČA 1993 MORAJO NAPOVED VLOŽITI:

3. Zavezanec za dohodnino o dohodkih, doseženih v letu 1992.

Če je vložitev napovedi za dohodnino vezana na podatke o davčni osnovi za posamezno podvrsto dohodnine, ki se ugotovlja z odločbo davčnega organa po preteku leta, mora zavezanec vložiti napoved za dohodnino v 15 dneh od dneva prejema odločbe.

Napoved vložijo:

– zavezanec iz 1. točke pri davčnem organu občine, na območju katere so vpisani v register zasebnikov;
– zavezanec iz 2. točke za dohodke iz nepremičnega premoženja pri davčnem organu občine, na katere območju nepremičnina leži, za dohodke iz premoženja pa pri davčnem organu občine, kjer imajo zavezanec stalno prebivališče. Zavezanec, ki doseže dohodek z oddajanjem premoženja v najem in niso rezidenti Republike Slovenije, vložijo napoved pri davčnem organu občine, na območju katere so bili dohodki doseženi;
– zavezanec iz 3. točke s stalnim prebivališčem v Republiki Sloveniji (rezidenti) pri davčnem organu občine, na območju katere imajo stalno prebivališče, zavezanec, ki niso rezidenti Republike Slovenije, pa pri davčnem organu občine, na območju katere so imeli začasno prebivališče.

Napoved za odmero dohodnine in davkov je treba vložiti na predpisanem obrazcu. Obrazec napovedi za odmero dohodnine se dobi pri – na V KNJIGARNAH DZ in CZ

drugi obrazci napovedi pa pri – na V VLOŽIŠČU OBČINSKE STAVBE PROLETARSKA 1

Zavezanec-posameznik se kaznuje za prekršek z denarno kaznijo najmanj 25.000 tolarjev za prekršek v zvezi z opravljanjem dejavnosti pa najmanj 50.000 tolarjev.
– če ne vložil ali ne vložil v zgoraj navedenem roku, ki je določen z zakonom, napovedi pri pristojnem davčnem organu;
– če vložil napoved, ki ne vsebuje podatkov, ki so potrebni za odmero.

Z denarno kaznijo najmanj 200.000 tolarjev se kaznuje za prekršek posameznik, ki je napovedal manjšo osnovo za dohodnino oziroma manjšo davčno osnovo za posamezno podvrsto dohodnine, če se ta ne vključuje v osnovo za dohodnino, če utaja dohodnino oziroma davka, ki odpade na nenapovedane prihodke, ne predstavlja kaznivga dejanja.

Lj, dne 25. 1. 93

MINISTRSTVO ZA FINANCE
Republiška uprava za javne prihodke

Treba se je zavedati, da je bila ta odmera dohodnine prvič izvedena in da še nismo imeli dovolj izkušenj na tem področju in da so programi za vnos in obdelavo podatkov zamujali zaradi tega. Čeprav smo enotna republiška služba, locirana po izpostavah, imamo različno programsko opremo, tako da smo imeli težave tudi s samo programsko opremo, da velikega števila davčnih zavezancev niti ne omenjam. Do sedaj jih je bilo, največ pri plačilih nadomestil za stavbna zemljišča, in sicer 16 tisoč.

● **Koliko denarja od dohodnine pa ostane vam in koliko ga morate posredovati naprej, na republiko?**

Davčne službe ves denar posredu-

da v nadaljnjih tridesetih dneh ne bomo obračunavali zamudnih obresti.

● **Bi lahko podrobneje opisali davčne osnove?**

Osnovni viri dohodnine so osebni prejemki, plače, pokojnine, honorarji, dela po pogodbi in dohodki iz kmetijstva. Doslej smo obdavčevali gospodinjstva, in imamo zaradi tega podatke zbrane po gospodinjstvih, kjer si bodo morali ta katastrski dohodek razdeliti. Toda če vemo, da je bil v minulem letu obdavčen le eden, to pomeni, da je le eden davčni zavezanec. Naslednji vir so dohodki iz dejavnosti: sem sodijo obrtniki. Osnova pri njih bo samo dobiček. Podoben vir imajo tudi samostojni kulturni de-

● LJUBLJANSKI SEJEM

Pred tednom dni so na Gospodarskem razstavišču zaprli 38. slovenski sejem konfekcije, modnih tkanin, pletenin – kratka mode.

V mesecu marcu pa se bodo vrstili kar štirje zanimivi sejmi:

● od 2. do 6. marca bo 32. mednarodni sejem znanosti, tehnologije, vzgoje in izobraževanja, informatike ter robotizacije pod skupnim naslovom SVOBODA USTVARJANJA

● od 11. do 14. marca bo 10. slovenski sejem ribiške opreme in pribora z mednarodno udeležbo pod imenom RIBIŠKI SEJEM

● od 9. do 13. marca bo tretji slovenski sejem varovanja objektov, premoženja in oseb z mednarodno udeležbo VAROVANJE – SECURITY

● od 22. do 27. marca bo 32. mednarodni sejem turizma, gostinstva, prehrane in rekreacije z naslovom ALPE-ADRIA – SVOBODA GIBANJA.

S. G.

DISTOR

DISTOR d. o. o.
61000 LJUBLJANA

UPRAVLJANJE VEČSTANOVANJSKIH HIŠ
061/451-458

- organizacija investicijskega vzdrževanja
- tekoče vzdrževanje
- čiščenje skupnih prostorov
- vzdrževanje funkcionalnega zemljišča
- čiščenje odtočnih cevi
- obrtniška dela
- 24-urno dežurstvo za intervencije
- kreditiranje nujnih popravil
- obračun stroškov
- pravne storitve

CENE STORITEV SO KONKURENČNE

KUPON ZA ŽREBANJE ZA BREZPLAČNO ČIŠČENJE ODOČNIH CEVI (2 NAGRADI)

VELJA ZA STANOVALCE V VEČSTANOVANJSKIH HIŠAH!

Ime in priimek _____

Naslov _____

Pošljite na naslov: **Andrej Gorše**
Zaloška 78 A
61110 Ljubljana